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Пояснительная записка

к заданиям муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников по астрономии 2020 - 2021 учебного года, 9 класс.

Комплект заданий муниципального тура олимпиады по астрономии для 9 класса включает в себя 5 задач различного уровня сложности.
Тематика заданий подобрана в соответствии с «Методическими рекомендациями по разработке требований к проведению школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников по астрономии в 2020-2021 учебном году» (Y Раздел тематического списка, 6, 7). 
Количество заданий – 5, каждое оценивается максимально в 8 баллов.
Разработанный комплект для учащихся 9 класса включает подробные решения задач и рекомендуемые критерии их оценивания. Альтернативные способы решения, не учтенные составителями заданий, также оцениваются в полной мере при условии их корректности. 

При частичном выполнении задания оценка зависит от степени и правильности выполнения каждого этапа решения, при этом частичное выполнение этапа оценивается пропорциональной частью баллов за этот этап. При проверке решения необходимо отмечать степень выполнения его этапов и выставленные за каждый этап количества баллов. Если тот или иной этап решения можно выполнить отдельно от остальных, он оценивается независимо. Если ошибка, сделанная на предыдущих этапах, не нарушает логику выполнения последующего и не приводит к абсурдным результатам, то последующий этап при условии правильного выполнения оценивается полностью. Жюри не учитывает решения или части решений заданий, изложенные в черновике, даже при наличии ссылки на черновик в чистовом решении. Об этом необходимо отдельно предупредить участников перед началом олимпиады. Необходимо придерживаться принципа соразмерности: так, если в решении допущена грубая астрономическая или физическая ошибка с абсурдным выводом (например, скорость больше скорости света, масса звезды, существенно меньшая реальной массы Земли и т. д.), все решение оценивается в 0 баллов, тогда как незначительная математическая ошибка должна снижать итоговую оценку не более чем на 2 балла.

Рекомендуемая схема оценивания решений по 8-балльной системе:

0 баллов - решение отсутствует, абсолютно некорректно, или в нем допущена грубая астрономическая или физическая ошибка;
1 балл - правильно угадан бинарный ответ («да-нет») без обоснования;
1-2 балла - попытка решения не принесла существенных продвижений, однако приведены содержательные астрономические или физические соображения, которые можно использовать при решении данного задания;
2-3 балла - правильно угадан сложный ответ без обоснования или с неверным обоснованием;
3-6 баллов - задание частично решено;
5-7 баллов - задание решено полностью с некоторыми недочетами;
8 баллов - задание решено полностью.
Выставление премиальных баллов сверх максимальной оценки за задание не допускается.

Время на выполнения муниципального тура ограничивается 3 академическими часами (135 минут). Для расчетов разрешается использование непрограммируемых калькуляторов.
